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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 2025, DO CONSELHO DE ENSINO. ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 2025, DO CONSELHO DE ENSINO. 

Aos vinte e sete dias de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e nove minutos,  realizada pela
plataforma Teams, foi realizada a quarta sessão ordinária do Conselho de Ensino sob a presidência da professora
Dayse Haime Pastore, com a presença dos conselheiros e conselheiras: Alberto Boscarino, Allan F. da Silva, Caroline
Bordalo, Clóvis J da Silva, Gastão Luiz V. G. Junior, João Vitor M. dos Santos, Jorge de Abreu Soares, José Luiz
Fernandes, Marcos Paulo F de Araújo, Mariana V. Renou, Mariana Nepomuceno, Matheus C. Mendes, Mônica de C.
B. Vilardo, Nathália Xavier, Odemar, TaBane Chuvas, Úrsula Santos, Viviane Abreu de Andrade, Wladmir Henriques
Mota. Também parBciparam da reunião a servidora Juliana Teixeira, secretária do conselho, o diretor de ensino
eventual Maicon Azevedo, além dos seguintes servidores: Bernardo José, chefe do Departamento de Ensino Superior,
Irene Alves, chefe do Departamento de Ensino Médio Técnico, Julius, gerente acadêmico da unidade de Nova Iguaçu,
dentre outros servidores que acompanharam a sessão. Abrindo a sessão, foram aprovadas as atas das 4ª, 5ª, 6ª, 7ª,
8ª e 9ª sessões extraordinárias e 3ª sessão ordinária de 2025, por unanimidade. Em seguida, a presidente apresentou
a pauta de revogação do ato que compunha a comissão da vaga em aberto e formação da comissão do processo
eleitoral do conselho de ensino para os mandatos do biênio seguinte. A mesma esclareceu que poderiam compor a
comissão somente conselheiros que não pudessem ou não desejassem concorrer ao pleito. Assim, o conselheiro
Matheus se pronBûcou a permanecer como presidente da comissão, e se pronBûcaram também o conselheiro
Alberto Boscarino e a conselheira Nathalia Xavier. Em seguida, a presidente passou à pauta da aprovação da
proposta de calendário acadêmico do ano de 2026. A proposta da presidência apresentada ao conselho com
antecedência foi contestada em alguns pontos por e-mail, e assim, a presidência realizou uma segunda proposta, na
tentaBva de atender alguns dos pontos, no qual o segundo semestre seria encurtado, sendo necessário um maior
número de sábados leBvos para cumprir os dias leBvos obrigatórios e encerrar o ano leBvo em 31/12/2026. Alguns
conselheiros como a conselheira Mariana Renou, Nathália Xavier e a conselheira Viviane defendiam que as férias
docentes não coincidissem com o período de carnaval, e assim, a necessidade de realização de mais sábados leBvos
ao longo do ano, enquanto outros presentes, como o conselheiro Alberto Boscarino entendiam que o aumento de
sábados leBvos afeta a saúde mental de discentes e docentes por reduzirem os dias de descanso em mais seis
semanas no ano. Além disso, outros presentes como o gerente acadêmico da unidade de Nova Iguaçu, Julius e a
chefe do Departamento de Ensino Médio Técnico, Irene Alves, ressaltaram moBvos como: a necessidade de
fechamento do ano leBvo em período regular para facilitar o processo de aprovação e entrega de diplomas aos
discentes dos terceiros anos do ensino médio em tempo hábil para as matriculas decorrentes do Sistema de Seleção
Uniûcado (SISU) da rede federal, além das cobranças de órgãos externos, além disso, foram mencionados os
seguintes fatores na unidade Maracanã: baixa adesão dos estudantes, falta de inspetores e impactos nas escalas dos
dias regulares desses servidores, que estão em quanBdades insuûcientes, cobranças dos responsáveis pela reposição
de horas e conteúdo, além das preocupações diante do alto número de assaltos na região, sobretudo quando
ocorridos com menores de idade, e em dias de menor movimentação, como nos sábados. Diante disso, a presidente
propôs realizar a votação entre as propostas 1, que previa as férias coincidindo com o período do carnaval e a
proposta 2, que previa a maior disponibilidade de sábados leBvos e a votação dos principais pontos como destaques,
posteriormente. Sendo assim, foram favoráveis à proposta 1, os seguintes conselheiros: Alberto, Clóvis, Gastão, José
Luiz, Matheus, Mônica, TaBane e a presidente, totalizando oito votos, enquanto a proposta 2 foi escolhida pelos
conselheiros: Allan, Marcos Paulo, Mariana Renou, Nathalia Xavier, João Vitor e Viviane Abreu, totalizando seis votos.
Após tal resultado, foram votados outros destaques, como: suprimir os dias 24 e 25 de abril, deixando tal decisão
para os conselhos locais e departamentais, ûm do calendário acadêmico 2026 em 31/12/2026 e alteração da data de
12/12 como previsão de ûm dos dias leBvos, para a data-limite para o ûm dos dias leBvos, ûcando ûexível tal
fechamento. Tais itens foram todos aprovados por unanimidade, e, assim, às dezesseis horas e dezesseis minutos, a
presidente encerrou a reunião e não havendo nada mais a declarar, eu, Juliana Teixeira Jesus, lavrei a presente ata, a
qual assino juntamente com a presidente.
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